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Kernkompetenzen der Ellipsis GmbH 

Förderung von Beratungsleistungen – 
Geförderte Beratungen online beantragen – mit einem Klick 

Die Ellipsis GmbH ist als Qualitätssicherer für geförderte Beratungsleistungen in den Freistaaten 
Sachsen und Thüringen tätig. Grundlage dafür sind die Zulassungen der jeweiligen 
Wirtschaftsministerien. Deren Richtlinien für die Aufgaben eines Qualitätssicherers bilden die Basis 
unserer Tätigkeit. 
Zu Ihrem Nutzen setzen wir diese Anforderungen mit modernen Mitteln um und bieten Ihnen ein 
internetbasiertes Verfahren für Ihre Antragstellung an.  

Unternehmen aus Sachsen und Thüringen steht dieser Online-Antrag unter  
www.ellipsis-online.de zur Verfügung. 

Der ausgefüllte Online-Antrag bildet für uns die Grundlage, um alle Antragsunterlagen für Sie zu 
erarbeiten. Nach Fertigstellung des Online-Antrags übernehmen wir für Sie das gesamte Procedere 
der Antragstellung. 
Bereits vor Antragstellung bis hin zur Beendigung des Beratungsprojektes stehen wir Ihnen auch 
persönlich an unseren Firmensitzen in Dresden und Erfurt, selbstverständlich auch jederzeit für Vor-
Ort-Besuche in Ihrem Unternehmen zur Verfügung. 

Wissenstransfer – 
weiter mit Bildung 

Aktuelles Wissen von Führungskräften und Beschäftigten spielt eine immer größere Bedeutung für 
den Unternehmenserfolg. Deshalb ist es besonders wichtig, dass die technischen und theoretischen 
Kompetenzen der Mitarbeiter dem neuesten Stand entsprechen, der für die weitere 
Unternehmensentwicklung notwendig ist. 

Wir entwickeln auf Ihr Unternehmen zugeschnittene Weiterbildungsprojekte und prüfen, ob 
Fördermöglichkeiten (z. B. ESF) für Ihr Vorhaben eingesetzt werden können. Auch die Planung und 
Umsetzung Ihres Projekts wird von uns realisiert. 

Unternehmensnachfolge – 
früh geplant, besser vorbereitet 

„Vielleicht in fünf Jahren…“ Dies ist eine häufige Aussage von Unternehmern, die sich noch nicht mit 
dem Thema Unternehmensnachfolge beschäftigt haben und die zeigt, dass diese, für das 
Unternehmen existenzielle, Problematik häufig unterschätzt wird. 

Mit unserem Know-how bieten wir Ihnen Lösungen an, die mit der Suche nach Kauf-interessenten 
beginnen und bis hin zur Einarbeitung des Nachfolgers führen können. 
 

 

Management auf Zeit – 
baut Brücken und schließt Lücken 

Können im Unternehmen wichtige Positionen nicht kurzfristig besetzt werden, kostet Sie das meistens 
viel Geld und Zeit und gefährdet damit Ihre Unternehmensziele. Mit einem Manager auf Zeit können 
Sie diese Lücke schließen. Klar definierte Aufgaben und Ressortabgrenzungen sind die sichere 
Gewähr dafür, zeitlich befristet Führungsverantwortung zu übertragen. Dafür bauen wir Ihnen die 
Brücke: Wir suchen für Sie den Manager, übernehmen die Vertragsgestaltung und -abschluss und 
bilden das Projektteam. 
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Risikomanagement – 
Wer betriebsblind ist, erkennt selten die Gefahr – unsere Berater schon 

Zeitgemäßes Risikomanagement ist für die verantwortungsbewusste und zukunftsorientierte 
Unternehmensführung unerlässlich. Denn nur mit konkreten Risikoszenarien lassen sich interne und 
externe Veränderungen abbilden. Das betrifft nicht nur die Bereiche Finanzierung, Personal und 
Vertrieb. Relevante Risikofaktoren sind ebenso technischer, energetischer oder globaler Natur. Hier 
die Auswirkungen aktueller Trends transparent darzustellen und deren Folgen für das Unternehmen 
beurteilen zu können ist zentrale Aufgabe dieser Beratungsdisziplin, die gleichzeitig Informationen für 
ein Rating-Advisory bietet. 

Freie Berufe – 
Unterstützung bei Gründung und Wachstum 

Der Landesverband der Freien Berufe Sachsen e. V. vertritt eine stetig wachsende Anzahl von 
Angehörigen der Freien Berufe mit einem sehr breiten Tätigkeitsspektrum. Durch viele Gespräche und 
Erfahrungen, vor allem aus dem Gründungsbereich und dem nach der Gründung folgenden Zeitraum 
von 1 bis 3 Jahren wurde festgestellt, dass der Bedarf nach fachkundiger Betreuung durch einen 
konkreten Ansprechpartner ständig wächst. Der Unterstützungsbedarf besteht größtenteils darin, 
einen kundigen Partner für Fragen der Unternehmensgründung und -führung zur Verfügung zu haben. 
Weniger für den fachlichen Teil des Unternehmens, sondern für Fragen zu Management, 
Betriebswirtschaft, Marketing/Vertrieb und Organisation.  

Ellipsis bietet im Rahmen einer Kooperation mit dem Landesverband der Freien Berufe Sachsen e. V. 
verschiedene Leistungen speziell für Freiberufler an. 
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